AVVISO PUBBLICO N. 7/2016 P.O.R. PUGLIA 2014 - 2020 Fondo Sociale Europeo 2014IT16M2OP002 approvato con Decisione C (2015) 5854 del 13.08.2015 Asse Prioritario OT X - Azione 10.2 “Progetti di Rafforzamento delle Competenze Linguistiche”

Il presente avviso offre agli studenti iscritti alle classi III e IV di tutti gli Istituti Scolastici di Istruzione Secondaria Statali per l’Anno Scolastico 2016/2017, agli allievi della II^ e III^ annualità dei percorsi triennali di IeFP e agli allievi del I° e del II° anno delle Fondazioni ITS, l’opportunità di accrescere le proprie competenze linguistiche, attraverso la frequenza di corsi di lingua all’estero presso istituti di comprovata esperienza, con conferimento di certificazioni finali riconosciute a livello internazionale e spendibili per l’inserimento nel mercato del lavoro e/o nei percorsi universitari. L’azione relativa ai percorsi formativi realizzati all’estero intende, dunque, offrire ai giovani l’opportunità di migliorare, consolidare e perfezionare la propria formazione scolastica attraverso la maturazione di una esperienza di apprendimento di una lingua straniera direttamente in uno dei Paesi europei (diverso dall’Italia), rafforzando in tal modo competenze altamente richieste ai fini dell’inserimento professionale. 
Tra le spese ammissibili rientrano, per gli allievi, le spese di viaggio, trasferimenti vari, soggiorno e vitto, realizzazione del corso, assicurazione e ottenimento della certificazione delle competenze linguistiche. Per progetti di 3 o 4 settimane.
La selezione degli allievi partecipanti avverrà in base a criteri di merito, reddito e della rappresentatività di genere, nel rispetto dei principi di trasparenza, parità di trattamento, imparzialità e pari opportunità. In particolare, definito il livello minimo di competenze linguistiche in ingresso, dovrà essere data priorità agli allievi con reddito più basso. Inoltre, qualora si fosse in presenza di allievi che abbiano già partecipato ad un percorso di formazione all’estero finanziato nell’ambito di precedenti iniziative PON o POR, dovrà essere data priorità a coloro che non ne abbiano già usufruito.
Il numero di destinatari massimo del progetto è pari a 18 allievi, ma è possibile organizzare l’azione anche in presenza di un numero di allievi inferiore purché non minore di 8 (otto), 




